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Ο Δήμος Μηχανιώνας διοργανώνει από τις 27/9/ 
ως τις 12/10/2008, στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
1ου Δημοτικού Σχολείου Ν. Μηχανιώνας έκθεση, 
για τις  μελέτες που συμμετείχαν στον Αρχιτεκτονι-
κό Διαγωνισμό Ιδεών, ο οποίος αφορούσε το σχε-
διασμό ενός αναστρέψιμου περίπτερου ελαφριάς 
κατασκευής για τα καταστήματα αναψυχής στην 
οδό Πολυτεχνείου. 
Τα εγκαίνια της έκθεσης θα διεξαχθούν στις 
26/9/2008, ημέρα Παρασκευή και ώρα 19:00 στον 
ίδιο χώρο, όπου θα γίνει και η απονομή των βραβεί-
ων για τις μελέτες που επέλεξε η κριτική επιτροπή.  
Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα ως Παρασκευή  18:00 
– 22:00, Σάββατο και Κυριακή     10:00 – 14:00 και 
18:00 – 22:00 , Είσοδος:  Ελεύθερη  

ΕΚΘΕΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΥ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Η Εταιρία Έρευνας και Προώθησης της Επιστη-
μονικής Αναστήλωσης Μνημείων (ΕΤΕΠΑΜ)  ορ-
γανώνει στην Αθήνα 21-24 Μαΐου 2009 το 2ο  Πα-
νελλήνιο Συνέδριο Αναστηλώσεων, στο Μουσείο 
Μπενάκη της οδού Πειραιώς.
Αντικείμενο του Συνεδρίου είναι η παρουσίαση 
ζητημάτων που αφορούν α) την Αναστήλωση των 
ιστορικών κτισμάτων και των λειψάνων τους (φι-
λοσοφία και μεθοδολογία των επεμβάσεων, τε-
χνολογική έρευνα, υλικά κλπ) και β) την Ανάδειξη 
μνημείων και αρχαιολογικών χώρων. Το συνέδριο 
απευθύνεται κατά κύριο λόγο σε επιστήμονες από 
τους χώρους των φυσικών επιστημών και της τε-
χνολογίας, που συνεισφέρουν στο αναστηλωτικό 
έργο. Οι ανακοινώσεις στο συνέδριο θα είναι πρω-
τότυπες, θεωρητικές και εφαρμοσμένες, και θα 
κριθούν ως περιλήψεις από δύο κριτές της Επιστη-
μονικής Επιτροπής. 
Μέρος του Συνεδρίου αφιερώνεται στην ανάπτυξη του 
Ειδικού Θέματος: «Σύγχρονες τάσεις των Αναστη-
λώσεων». Η εξέταση του θέματος επικεντρώνεται 
στην παρουσίαση του πρόσφατου προβληματισμού 
πάνω στα θέματα των Αναστηλωτικών επεμβάσεων 
τόσο στην Ελλάδα, όσο και άλλες Ευρωπαϊκές χώρες, 
υπό το πρίσμα των σχετικών φιλοσοφικών προσεγγί-
σεων, που επικρατούν στον τομέα, κατά το τέλος του 
20ου και την αρχή του 21ου αιώνα.
Στο πλαίσιο του ειδικού θέματος έχουν προσκληθεί 
στο συνέδριο να παρουσιάσουν κύριες εισηγήσεις 
διακεκριμένοι Έλληνες και ξένοι επιστήμονες, που 
θα σχολιάσουν μέσα από έργα και μελέτες τις επι-
κρατούσες στις χώρες τους απόψεις.
Στόχος της διοργάνωσης είναι η ουσιαστική αλ-
ληλοενημέρωση / ανταλλαγή απόψεων μεταξύ 
συνέδρων και προσκεκλημένων εισηγητών και η 
πρόκληση ενός γόνιμου διεπιστημονικού διαλόγου, 
που θα συνεισφέρει στην προώθηση (προς όλους 
τους φορείς υλοποίησης στη χώρα μας) της δέου-
σας  επιστημονικής προσέγγισης των αναστηλώσε-
ων και αναδείξεων των μνημείων.
Η συμμετοχή στο συνέδριο είναι ανοικτή (με ή χω-
ρίς ανακοίνωση) και το κόστος ανέρχεται σε 100 € 
για όσους εγγραφούν μέχρι τις 20 Μαρτίου, και 120 
€ για όσους εγγραφούν αργότερα. Προβλέπεται η 
έκδοση τόμου  περιλήψεων, που θα δοθεί στους 
συμμετέχοντες με την έναρξη του Συνεδρίου και 
συμπεριλαμβάνεται στο κόστος εγγραφής. Η κατα-
βολή μπορεί να γίνει στον λογαριασμό της  ALPHA 
BANK 0707/705002002009112, για το 2ο Συνέδριο 
της ΕΤΕΠΑΜ και ονοματεπώνυμο καταθέτη.
Κατά τις ημέρες του Συνεδρίου θα αναρτηθούν οι 

2ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
ΑΝΑΣΤΗΛΩΣΕΩΝ
21-24 Μαΐου 2009

προτάσεις σχεδιασμού του λογότυπου της ΕΤΕΠΑΜ 
οι οποίες θα υποβληθούν στα πλαίσια σχετικού δια-
γωνισμού. Λεπτομέρειες για συμμετοχή και όρους, 
θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα της ΕΤΕΠΑΜ.
Προθεσμίες: Η πρώτη απάντηση στις αιτήσεις 
συμμετοχής με ανακοίνωση (βάσει τίτλου) έχει ήδη 
δοθεί. Οι περιλήψεις πρέπει να υποβληθούν σε ηλε-
κτρονική μορφή μέχρι την 31η Οκτωβρίου σε CD 
στη διεύθυνση: ΕΤΕΠΑΜ  ΤΘ 18641, ΤΚ 54005, Θεσ-
σαλονίκη, (ή στην ηλεκτρ. διεύθυνση: conference@
etepam.gr)  μορφοποιημένες βάσει των αποστελ-
λόμενων προδιαγραφών. Οι τελικές απαντήσεις θα 
δοθούν μετά την κρίση της Επιστημονικής Επιτρο-
πής μέχρι τις 20 Ιανουαρίου.
Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου: Φ. Αθανασί-
ου (ΑΜ, ΥΠ.ΠΟ.), Ε. Δεληνικόλα (ΑΜ, ελεύθ. επαγγ.), 
Κ. Δρόσου (ΠΜ, ΥΠ.ΠΟ.), Κ. Θεοχαρίδου (ΑΜ, ελεύθ. 
επαγγ.), Α. Μιλτιάδου (ΠΜ, ΥΠ.ΠΟ.), Σ. Στεφάνου 
(ΑΜ, Κε.Δ.Α.Κ.) και Ε. Χλέπα (ΑΜ, ελεύθ. επαγγ.).
Οργανωτική Γραμματεία: Κ. Δρόσου (ΠΜ), Σ. Βογια-
τζής (ΑΜ), και Π. Μπίρταχας (ΑΜ).
Ταχυδρομική Διεύθυνση: Θερμοπυλών 42, Θεσσα-
λονίκη 54248
Τηλ : 2310-457902 (Κ. Δρόσου, Γραμμ. ΕΤΕΠΑΜ), 
Fax : 2310-327268
e-mail: conference@etepam.gr, ηλεκτρ. Διευθ.  
www.etepam.gr. 
Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου: Φ. Αθανα-
σίου (ΑΜ, ΥΠ.ΠΟ.), Γ. Βελένης (ΑΜ, καθ. Α.Π.Θ.), 
Ε. Βιτζηλαίου (ΠΜ, καθ. Ε.Μ.Π.), Κ. Ζάμπας (ΠΜ, 
ελεύθ. επαγγ.), Χ. Ζαρκάδα (ΑΜ, ΥΠ.ΠΟ.), Π. Θεολο-
γίδου (ΑΜ, Παν. Θεσσαλίας), Πλ. Θεοχαρίδης (ΑΜ, 
ΥΠ.ΠΟ.), Γ. Καραδέδος (ΑΜ, καθ. Α.Π.Θ.), Π. Κου-
φόπουλος (ΑΜ, καθ. Παν. Πατρών), Σ. Μαμαλούκος 
(ΑΜ, καθ. Παν. Πατρών), Α. Μιλτιάδου (ΠΜ, ΥΠ.ΠΟ.), 
Χ. Μπούρας (ΑΜ, ομ. καθ. Ε.Μ.Π.), Κ. Μυλωνάς 
(ΑΜ, καθ. Ε.Μ.Π.), Κ. Παλυβού (ΑΜ, καθ. Α.Π.Θ.), Ι. 
Παπαγιάννη (Χ-ΠΜ, καθ. Α.Π.Θ.), Γ. Πενέλης (ΠΜ, 
ομ. καθ. Α.Π.Θ.), Κ. Πιτιλάκης (ΠΜ, καθ. Α.Π.Θ.), Σ. 
Στεφάνου (ΑΜ, Κε.Δ.Α.Κ.), Κ. Στυλιανίδης (ΠΜ, καθ. 
Α.Π.Θ.), Θ. Τάσιος (ΠΜ, ομ. καθ. Ε.Μ.Π.), Σ. Τσότσος 
(ΠΜ, καθ. Α.Π.Θ.), Ε. Χλέπα (ΑΜ, ελεύθ. επαγγ.).  ■

επισημάνει, στη διάρκεια των τελευταίων δέκα ετών, 
την ανάγκη «μετακίνησης» του εκθεσιακού κέντρου 
και έχει προτείνει «την ανάπλαση του χώρου που θα 
απελευθερωθεί σε μητροπολιτικό πάρκο (σε συνδυ-
ασμό με την απομάκρυνση του Γ Σώματος Στρατού 
και την αποσυμφόρηση του campus του Αριστοτέ-
λειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης)». Η μετεγκα-
στάσταση της ΔΕΘ, αναφέρεται, θα βοηθήσει αφε-
νός τις ίδιες τις εταιρείες HELEXPO ΑΕ και ΔΕΘ 
ΑΕ, που δύνανται να αποκτήσουν αναβαθμισμένους 
εκθεσιακούς χώρους, ικανούς να σταθούν με αξιώ-
σεις απέναντι στον διαρκώς εντεινόμενο ανταγωνι-
σμό στη διεθνή εκθεσιακή αγορά.

Ναυτεμπορική 9/9/2008: ΛΑΧΑΝΟΚΗΠΟΥΣ ΠΡΟ-
ΚΡΙΝΕΙ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
Την ανάγκη να ανοίξει σύντομα ένας διάλογος μεταξύ 
των φορέων της Θεσσαλονίκης, ώστε να διατυπωθεί 
μία ενιαία πρόταση για να κατατεθεί στην κυβέρνη-
ση σχετικά με τη μεταφορά της Διεθνούς Εκθέσε-
ως, εκτός του κέντρου της πόλης, και τη μετατροπή 
του χώρου σε μητροπολιτικό πάρκο, επεσήμανε ο 
δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Βασίλης Παπαγεωργό-
πουλος. […] Ο δήμαρχος εκτίμησε πως ο καλύτερος 
χώρος για τη ΔΕΘ είναι οι Λαχανόκηποι, μία περιοχή 
με πολλά πλεονεκτήματα (λιμάνι, σιδηροδρομικός 
σταθμός, εθνική οδός, Εγνατία οδός κ.α.).

Εξπρές 8/9/2008: ΟΦΕΛΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΙ 
ΤΗΝ ΠΟΛΗ
Αποψη του ΤΕΕ/ΤΚΜ είναι ότι η μεταφορά των 
δραστηριοτήτων του εθνικού εκθεσιακού φορέα 
σε σύγχρονες και ευρύχωρες εγκαταστάσεις εκτός 
κέντρου θα ωφελήσει: Αφενός τις ίδιες τις εταιρίες 
HELEXPO ΑΕ και ΔΕΘ ΑΕ, που δύνανται να αποκτή-
σουν αναβαθμισμένους εκθεσιακούς χώρους, ικα-
νούς να σταθούν με αξιώσεις απέναντι στον διαρκώς 
εντεινόμενο ανταγωνισμό στη διεθνή εκθεσιακή 
αγορά. Αφετέρου, θα ωφεληθεί η Θεσσαλονίκη, που 
θα μπορέσει επιτέλους να «ανασάνει», αποκτώντας 
ένα μητροπολιτικό πάρκο-πνεύμονα πρασίνου και 
χώρο αναψυχής, ενώ θα αποφύγει το κυκλοφοριακό 
-και όχι μόνο- κομφούζιο, που παραδοσιακά βιώνει 
κάθε Σεπτέμβριο. Το ΤΕΕ/ΤΚΜ αναμένει «την επι-
λογή, το ταχύτερο δυνατόν, του κατάλληλου χώρου» 
και την έναρξη των σχετικών διαδικασιών και υπεν-
θυμίζει ότι ήδη από το Μάιο του 2006, η αρμόδια 
ομάδα εργασίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ παρέδωσε μελέτη 
για την ανάπλαση της κεντρικής περιοχής Θεσσαλο-
νίκης, με συγκεκριμένες προτάσεις.

Πρώτο Θέμα 9/9/2008: ΨΑΧΝΟΥΝ ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΓΙΑ 
ΤΗ ΔΕΘ ΣΤΑ ΔΥΤΙΚΑ
Ψάχνουν τον κατάλληλο χώρο για τη μεταφορά της 
ΔΕΘ οι φορείς της Θεσσαλονίκης. Μετά την εξαγγε-
λία του πρωθυπουργού κατά τη διάρκεια της ομιλίας 
του στη Θεσσαλονίκη για τη μετεγκατάσταση σε νέο 
χώρο, οι διαδικασίες ανεύρεσης χώρου επισπεύδο-
νται. Το συγκεκριμένο θέμα απασχολεί πολλά χρό-
νια τους παραγωγικούς φορείς της πόλης, αρκετοί 
μάλιστα δεν έκρυβαν την απαισιοδοξία τους. Τώρα 
πλέον όμως, και με τη βούλα του πρωθυπουργού 
αναζητούνται οικόπεδα. Στη δυτική Θεσσαλονίκη, 
κοντά στις περιοχές που ερευνώνται, ιδιοκτήτες 
οικοπέδων και ακινήτων αναμένεται να εκτινάξουν 
τις τιμές […] Σχετικές μελέτες, που έμειναν στα 
συρτάρια, έχουν εκπονηθεί και στο παρελθόν. Τα 
επικρατέστερα σενάρια αναφέρουν τις περιοχές των 
Λαχανόκηπων, των βυρσοδεψιών και της Σίνδου στη 
δυτική πλευρά της πόλης. ■

«ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ» 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ 
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